Laura Cornet – Niveau A2 – 2010 

Le tour du Monde en 80 jours – Jules Verne

Chapitre 1


1. Le portrait de Phileas Fogg (lignes 1 à 31)

a. En quelle année se passe l’action ? L’action se passe en 1872
b. Où habite Phileas Fogg ? Il habite à Londres, en Angleterre.
c. Qu’est-ce qu’il fait dans la vie ? Justifiez en citant le texte.
Le texte ne précise pas sa profession. On ne sait pas. 

(Voir Ll 2-3 + ll. 6-7)
d. Où est-ce que Mr. Fogg va tous les jours ? Il va tous les jours au Reform Club, un club de gentlemen. 
e. Qu’est-ce qu’il fait dans cet endroit ? Il mange (ll.24-25), il lit des journaux et joue aux cartes (l. 14)
f. Est-ce que Phileas Fogg vit seul ? Justifiez en citant le texte.
Il vit avec un serviteur (l.24) mais sans famille ni amis (ll.21-22)
g. Quelle est la personnalité de Mr. Fogg ? Trouvez dans le texte tous les adjectifs explicites et implicites qui le qualifient.

Les adjectifs en italique sont implicites dans le texte.

l.2 : étonnant

l.3 : remarqué (connu), mystérieux
l.4 : tranquille, beau

l.5 : poli (donc bien-élevé)

l.8 : riche
l.9 : économe
l.10 généreux
ll11-13 : cultivé, savant 
l.14 : instruit
l.15-17 : joueur, généreux, altruiste
l.21 : célibataire (impl)

l.22 : solitaire 

ll24-26 : routinier, ponctuel
Exercice : Mettre tous ces adjectifs au féminin et au pluriel
h. Résumez en un minimum de phrases le portrait de Phileas Fogg.

Pour commencer, PF est un Londonien connu, bien-élevé, cultivé, riche mais généreux et obsédé par la ponctualité. Ensuite, c’est une personne assez solitaire mais qui vit avec un serviteur. Enfin, il aime la routine et va au « Reform Club » où il déjeune et dîne tous les jours.
i. À qui fait référence le pronom « on » aux lignes 3 et 4 ? 
Le pronom « on » ne fait pas référence à quelqu’un en particulier, mais aux gens en général.
j. Grammaire - Observez le temps du passé utilisé lignes 21 à 28 :

Quel est ce temps ? C’est l’imparfait
Quelles sont les deux utilisations de ce temps dans ce paragraphe ?

Description + habitude dans le passé 
2. L’arrivée de Jean Passepartout (lignes 32 à 62)

a. Qui est Jean Passepartout ? Il est le nouveau serviteur de PF
b. Comment peut-on décrire son caractère ? Justifiez en citant le texte.
l.44 : Il est débrouillard et malin : « je sais me débrouiller »

l.46 : Il est expérimenté : « déjà fait beaucoup de métiers »
c. En quoi les portraits de Phileas Fogg et Jean Passepartout s’opposent ? Justifiez en citant le texte.
JP travaille (l.46). Au contraire, PF ne travaille pas (ll.6-7) ;
JP aimerait une vie de famille (l.48) alors que PF est solitaire (ll.21-22) ;
JP est nomade et voyage beaucoup tandis que PF est sédentaire (l.14).
3. La maison et la routine de Phileas Fogg (lignes 63 à 74)

a. Trouvez la définition et le genre des mots suivants :

	…..cave :
	…..chambre :

	…..grenier :
	…..cheminée :

	…..étage :
	…..réveil :


b. Qu’apprend-on de nouveau sur le caractère du maître de Passepartout ? Justifiez en citant le texte.
Ll65-66 : Mr. Fogg est ordonné, il aime le confort et le luxe ;
Ll69-70 : il est obsédé par le temps qui passe, par la ponctualité ;
Ll70-72 : il est organisé, précis et exigeant.
3. Le pari (lignes 83 à 160)
a. Lignes 83 à 110 :

Où se situe l’action ? L’action se situe au « Reform Club »
Qui sont les personnes présentes ? Les personnes présentes sont cinq amis de PF.
Quels sont les deux sujets de discussion ?

Les personnes parlent d’un vol à la Banque d’Angleterre et du nombre de jours nécessaires pour faire le tour du monde.
b. Lignes 110 à 138 :

Tous les hommes sont-ils d’accord ? Justifiez. L. 111 : Non, ils ne sont pas d’accord sur le temps qu’il faut pour faire le tour du monde
Les hommes font un pari. De quoi s’agit-il ? PF veut prouver à ses amis qu’il est possible de faire le tour du monde en 80 jours. Les hommes parient 20 000 livres sterling.
Est-ce que Mr. Fogg est inquiet ? Pourquoi ? Oui car il risque de perdre tout son argent s’il ne réussit pas son pari. 
c. De la ligne 139 jusqu’à la fin :

Quelle est la réaction de Passepartout quand Mr. Fogg lui annonce son projet ? Pourquoi ? Justifiez en citant le texte.
Il est surpris (l.145) et anxieux car il pense que son maître est fou (ll. 153-154) et que finalement il ne va pas être tranquille.
d. Grammaire – Observez le temps du passé utilisé aux lignes 83 et 84.

Quel est ce temps ? C’est le passé composé. 
Quelle est son utilisation ? Il est utilisé pour parler de choses ponctuelles, de faits et événements dans le passé.
Comparez son utilisation avec celle de l’imparfait, lignes 21 à 28.

e. Grammaire – Observez le temps principal utilisé, lignes 121 à 131. Quel est ce temps ? C’est le futur simple (Exercice)
